EJERCICIOS DE LOGARITMOS.

1.-Resuelve aplicando la definicién de logaritmo:

log,8=3 (2°=8) log,16=4 (2*=16)
log100 =2 (10> =100) log,1=0 (6" =1)
log,4=1 (4" =4) log,4=2 (2? =4)
logs1=0 (5°=1) log;5=1  (5'=5)
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2.- Resuelve aplicando la definicion de logaritmo:
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3.- Calcula el valor de x que satisface las siguientes igualdades:
log,Xx=4;:x=2%=16 log, 4=2:x>=4>x=+4=2
log, X=2:x=3>=9 log,8=3:x=8—>x=38=2
log, x=-2;x=57=—

4.- Calcula sin utilizar la calculadora y comprueba:

a) log, 64 =1og,2° =6 comprobamos: 2° = 64

log,100=2; x* =100 — x=+/100 =10

(-9

1 1
log, —=-1 7 ==
g77 [ 7)

log,9=2

1
10g42=% [42=%/Z=2]
log,27=3 (3*=27)

1
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1
10g125 5 =% (1253 :3\/125 =5J
10g4x—; X= 42 Ja=2

log 16=4. x*=16 > x=416=2

3 3
b) log, V27 = log, J3 = log, 32 =% comprobamos: 32 _33 =27

¢) log0'0001=log

10000

1
d) log,,, 7 =% Como 343 =7 — 7=13/343 =3433; luego log,,, 7

3
e) log, V8 = log, V2P = log, 22

1
—4 comprobamos: 37 = [5

_ T:

1 RN »
f) 10g3§=10g3 3 =log, 3

4
zlog(lloj =logl0™* =—4 comprobamos: 10~ =

3
% comprobamos: 22 :%/2_3 =8

log, 30=1; x'=30—>x=30
%— I =0,0001
10°  10.000
T
=log,,;343° =—

1

81



5.- Calcula utilizando las propiedades de los logaritmos:

lo escribo c_()mo1 Lotescribo como Dloy Ilos val_(t)res
niimero racional ] resta alos logaritmos
a) log 0'001 = lo = log1-10g1000 = 0-3=-3
) log £1000 gl-log
O bien:
lo escribo como Lo escribo como 3 Lo paso a potencia bajo el
niimero racional 1 potencia 1 de la base 1 1073 exponente 3 1 10 Como log,;,10=1 3
log0'001 = lo = ogl — = 0 = -3-lo = -
8 8 1000 8 10 8 8
Pongo los Como se resta
exp onentes Elevo la misma cosa...
b) 2log9-log81 = log9°-log8l = log8l-log81 = 0 o bien:
Factorizolas Bajo los Como se resta
potencias. exponentes. la misma cantidad....
2log9-log81 = 2-log3”*—log3* = 2-2-log3-4-log3=4log3—4log3 = 0
La suma de log aritmos es el
log aritmo del producto 10°=1
¢) log0'5+log?2 = log (0,5 . 2) =logl =0 o bien:
Escribimos Escribo la fraccion Bajo los Como se resta
el decimal como fraccion 1 como potencia exponentes. la misma cosa...
log 0'5+log 2 = log5+log2 = log2'+log2 = -log2+log2 = 0
Escribimos Desarrollo Como se resta
el decimal como fraccion 1 la fraccion. la misma cosa...
O bien: log 0'S + log 2 = log ) +log2 = logl-log2 + log 2 = logl=0
Es el log aritmo
1 de un producto. 4.2 8 .
d) log4+log §+10g2 = log (?] = log (gj =logl=0 o bien:
Son potencias Bajo los Saco factor 0
1 de dos , 5 exponentes. comin = ——A
10g4+10g§+10g2 = log2” +log2~” +log2 = 2log2-3log2+log2 = (2-3+1)-log2=0

La suma de log aritmos es el

1 log aritmo del producto 4.2 10°=1
O bien: log4 +log 2 + log2 = log (T) =logl = 0

Escribo Por la
como definicion de
potencias logaritmo decim.
e) log 1000-log 10 = log 10’ -log10 = 3-1=2
Escribomil Bajo los Saco factor  Es dos Eg:)olo:l
como potencia. 3 exponentes comdn. —_—— ——
log 1000 -log10 = log10°-logl0 = 3:-logl0-logl0 = (3-1)-logl0=2
Es el log aritmo Bajo Como
_ de una division 1000 Divido Factorizo s Exponente logy 10=1
O bien: log1000-1logl0 = logT = logl00 = logl0® = 2logl0 = 2
Ellogaritmo Loslog2 Bajo Como
100 de una divisién... se anulan 5 exp onente. log,(10=1
f)log50+log2=10g7+log2 = logl00-log2+log2 = logl0® = 2-logl0 = 2
log aritmo Como Bajo Como
de un producto Multiplico 100=10-10 exp onente log;, 10=1
O bien: log50+log2 = log(50-2) = logl00 = logl0> = 2logl0 = 2
Escribfo el decimal IDeg_aljrg]lo
g)log0,1 = logﬁ = logl-logl0 =0-1=-1
Escribo el decimal Escribo la fraccién Bajo el
como fraccion. 1 como potencia de la base. . exp onente Como log;,10=1
log0,1 = logﬁ = logl0® = -1-logl0 = -1
Lasuma de logaritmos Saco factor Como
es el log de la multiplicacion comun log; 10=1

h)4-(log2+1log5)-3-logl0 = 4-logl0-3-logl0 = (4-3)-logl0 = 1



La suma de log aritmos es el
log aritmo del producto log,(1=0

1 8
i) 2-| log8+log—+log— = 2-log| — |=2-logl = 0
i) (og g 0g4j og(2_4] 0g

O bien:

Argumentos Bajo los Saco factor
como potencias exponentes comun

2-(10g8+10g%+10gzj = 2-(10g23+10g2"1+10g2‘2) = 2-(3-10g2—10g2—2-10g2) =

Es cero

2-(3-1-2)-1log2=0

Escribo el decimal Escribo la fraccion
como fraccion. 1 como resta

i) log0,0001 = lo = log1—10g10.000=0—4=—4
j) log glOOOO g g

Escribo el decimal Escribo la fraccion Bajo el
como fraccion. 1 como potencia de la base. exp onente Como log;,10=1

log0,0001 = lo = logl0* = -4-logl0 = -4
s £10000 g g

Escribo multiplicacion Calculo la Serestala
como potencia. potencia misma cantidad.

k)3log3-log27 = log3®-log27 = log27-log27 = 0

6.- Calcula el valor de:

1 1)2
a) log0,01=log——=1Ilog| — |=logl10*=—2-log10 = -2
) log glOO g(loj g g

3
b)log /1000 =log~/10° =log10> :%-logIO:%

¢)logl125+1log8=10og1000=3

5 1
d) log5—-1log500=log——=log——=1logl —1logl00=0-2=-2 O bien:
) log g 8200108700 " 108 g

log5—1og500=Iog5 —1log(5-100)=1log5 — (log5 +1log100)=1log5 —log5—1log100 = -2
e)2log3-log9=2log3 —log3*=2log3—2log3=0 O bien:

2 log 3 - log 9=log 3’ —log9=log9—1log9=0
f)10g0,02+log5=log0,1=log%=logl—log10=0—1:—1 O bien:

0
log0,02 + log5=10g%+ log5=ggl —log50 +log5=-— (logS + 10g10)+ log5=—1log5—1logl0+log5=

=—logl0=-1

O bien: 1log0,02 +log5=10g(0,02 - 5):10g0,1:10g%:10g1 —1logl0=0—-1=-1

g) log2500-2log5 = log(25~100)—log52 =log25+1og100—log25=1og100=2 O bien:
10g2500—210g5:log£2525-100J—210g5:10g52+10g100—210g5:210g5+2—210g5:2
h)log§+log5zlog1—log5+10g5:log1:O O bien:

1
10g§+10g5=10g5_1 +log5=—1log5+1og5=0



i) log1000—-1og100=3—-2=1 O bien:
log1000 —1log100=10g10° —log10° =3-log10—2-logl0=(3—-2)-logl10=1

7.- Calcula utilizando las propiedades de los logaritmos y sin utilizar la calculadora.

a) log40 —log400=1og40 —log(40-10)=1g 40 — (log 40 + log10)= log 40 — log 40 — log10=—1
4
b) log#/1000 =logi/10° =log10? :%-logIO:%

=1logl0~ =-3-logl0=-3

1 1
¢) log0'001 =1lo =1lo
) log 1000~ 08

10°
d)71og10 - 3(log25+1log4) = 7-1log10—3-1log100 = 7 -log10 —3-log10> = 7-log10 - 6-log10 = log10 =1

8.- Completa los huecos para que sean ciertas las siguientes igualdades:

a)log 7 +log3=1log2l d)log 9 =2-log3
b)log 16 =_4 -log?2 e)log8—log2=1log 4
¢)log V8 = 1og+2 -log2 fllog28=log 7 + 2 -log2

g)log72=1log(2%-32)=log 23+1log32= 3 -log2+2-log 3

9.- Indica si son verdaderas o falsas las siguientes igualdades y razona tu respuesta:

a) log 100 =log 50 +log2  CIERTO porque: log50 +log2=10g(50-2)=1log100
b) log 100 =2 - log 50 FALSO porque: 2-log50=1log50° =log2500, no log100.
¢)log4=2-log2 CIERTO porque: 2log2=log2’ =log4
d) log 10 =1log 5 +log 5 FALSO porque: log5 +log5=1log(5-5)=1og25, no log 10.
10.- Sin utilizar la calculadora, halla, como en el ejemplo, los siguientes logaritmos:
log729 _ log3° _ 6:log3 _ 6

log3 log3 log3

log625 log5* 4-log5 _4
log5 log5 log5

Ejemplo: logs 729 =

a)log, 625=

log216 log6’ _3-log6_

b)log, 216= =
)log, log6  log6  logb

log243 log3’ _5-10g3>_5

¢) logs 243 =log, 243=
) log & log3 log3 log3

11.- Expresa en funcion de log 2 :

a)log32 +log4 +log8=log2’ +log2* +log2’ =5-log2 +2-log2 +3-log2=(5+2+3)-log2=10-log2



b) (log8—log2)+ (log6 —10g3)=10g§+ logg=log4+ log2=log(4'2)=10g,8=log:523 =3-log2

3

) 10g1024+10g\/§—10g160210g210 +10g2E —(log2* +log10)=1010g2+%10g2—410g2—1:

3 19
=10+—=—-4|-log2-1=—"log2 -1
1042 -4 )10g2-1- 1oy

12.- Expresa en funcion de log 3:
a)log9—3-log3=log3* —3-log3=2log3 -3 -log3=(2-3) -log3=—1log3

b) 10g%+10g27 —log3=log3™" +log3’ —log3=—log3+3log3—log3=(1+3-1)-log3=log3
2.3

) logf?é - (log3 + log 2)=(10g2 + 10g32)— (log3 + log 2)=10g2 +2log3—log3—log2=Ilog3

23 2
d) 10g§2+210g2—10g8=(10g2+10g33)+210g2—log23 =log2+3log3+2log2—3log2=

0

—
=3log3+log2+2log2-3log2=3log3+(1+2-3)-log2=3-log3

27-1000=3%10° 310
—N =
e)log 27000 — (log30 +log 3} =log3’ +1og10° — (log3 +log10 +log3)=
1 2 1

— —N
3log3+3logl0—log3—log3—logl0=(3—-1-1)-log3+(3—-1)-logl0=log3+2

13.- Expresa en funcion de log 5:
0

a) 10g25—3-log§:10g52 —3-(i&;—logSJ:ZlogS+3-10g5:5-log5 O bien:

log25-3- logézlogS2 —~3-log5" =2log5+3-log5=>5-log5

3.5 3.5
b)log%—210g3+loglﬁg=log3+log52 —2log3+log3+logS5=log3+2log5—2log3+log3+logs5=

/_JL /_}H
=(1-2+1)-log3+(2+1)-log5=3log5
14.- Sabiendo que log2 = 0'301 calcula:
r—’lﬁ
a)10gl6O:log(16-10):10g16+10g10:10g24 +logl0=4-log2+1=4-0,301+1=2,204
b) 10g5:10g%=log10—log251 -0,301=0,699

¢) log0,02 =10g%=10g2 —1log100=0,301-2=-1,699

1 4
d)log/16 =log(2* Js =log2° =§-log2;§-0,301;0,401
e)log8=1log2’ =3-log2=3-0,301=0,903

1
f) logv/2 =log2? :%-1og2;%-0,301:0,1505



g)log0,64= 10g%=10g64—10g100=6 log2-2=6-0,301-2=-0,194

1 1Y
h)log—=1log| — | =log2" =—7-log2=—"7-log2=-2,107
) g128 gﬂzj g g g

15.- Sabiendo que log 2 = 0’3010, calcula el valor de:

a)log64=1log2°=6-log2=6-0,301=1,806

1
b) log\/zzlog22 :%-10g2;%-0,301;0,1505
c) logézlogZ_1 =—log2=-0,301

d) log2000=log(2 -1000)=log2 +1og1000=0,301+3=3,301
e)10g40=10g(4-10)=10g4+10g10=10g22 +1logl0=2log2+1ogl10=2-0,301+1=1,602

1 5

) log+/32 =log(2° J> =log 2> =§-1og2;§-0,301=0,7525

g) log5zlog%=log10 —log2=1-0,301=0,699
16.- Sabiendo que log 2 =0’3010 y log 3 =0°4771 calcula el valor de:

a)log6=Ilog(2-3)=log2+10og3=0,301+0,4771=0,7781
b)log81=log3*=4log3=4-0,4771=1,9084
) 10g1,5=10g%=10g3 —10g2=0,4771-0,301=0,1761

d)10g0,09:log%:10g9—log100=10g32 —log100=2-log3—-2=2-0,4771-2=1,0458

1 r 2 1 1 1
e)1og\/ﬁ=1og(2-32)z=1og{22 '32J=10g22 +log3=_-log2 + log3=—-0.301+ 0477106276
f)log%=log4—log27=log22 ~log3’=2log2—3log3=2-0301-3-0,4771=—0.8293

PR S L
g) log%ﬂogl—log240=—10g3—log23—log10=—10g3—310g2—10g10§—0,4771—3-0,301—1=
-2,3801

h)log36=log6> =2log6=2-(log2 +log3)=2-(0,301+0,4771)=1,5562
17.- Sabiendo que log 5 = 0’69, calcula:

a)log25=log5° =2log5=2-0.69 =14

b) log 50 =log50=1og(5-10)=1log5+10g10=0,69 +1=1,7

1
¢)log+/5 =log 5> :%-logS;%-0,69:0,35



d) log 25000 =10g25000=10g 25 +1og1000=1log 5> +log10’ = 2log5 +31log10=2-0,69 +3-1=4.4

e) log 0°005 =log 10500 =log5—-10g1000=0,69 —3=-2,31

f)log2=log%=log10—log551 -0,69=0,31
18.- Sabiendo que log 2 =0"301 y log 3 = 0’477, calcula:

a)log60=Ilog(2-3-10)=Ilog2 +1log3 +10g10=0,301+ 0,477 +1=1,778
23

-
=log6 —log1000=1og?2 +log3 —10g1000=0,301+ 0,47 —3=-2,222

6
b) log0,006=1o
) log g1000

¢) log 18 =log18=log(23” }=log2 + log3” =log2 + 2log3=0,301 + 2-0,477=1,255
0,02

d) log =10g 0,02 —- log3:log%— log3=Ilog2 —10og100—-10g3=0,301-2-0,477=—2,176

410
e)log?zlogza —log3=log2* +1logl0—log3=2log2 +1logl0—log3=2-0,301+1-0,47=1,125
19.- Sabiendo que log2 = 0,301 y log5 = 0,699 , calcula:

a) 10g2,5:10g%:10g25—logIO:logS2 —logl0=2log5—-1og10=2-0,699 —1=0,398
2
b) 10g0,2=10gE:10g2—10g10;0,301—1:— 0,699
c)logO,Szlog%zlogS—10g1050,699—1:— 0,301 o bien: 10g0,5:10g%=10g2‘1 =—log2=-0,301

d)log25=log5’>=2log5=2-0.69 = 1,4
e)log4 logd=log2*>=2log2=2-0,301=0,602

20.- Expresa con un solo logaritmo:

a) 10g6+10g8—10g3=10g6+10g8—10g3=10g%=10g16

b) 21log9 +log 28 — (log21—1log3)=1log9> +log28 —log21 + 10g3=10g$=10g324

¢) log3+2—-log5=1log3+1ogl100—log5=log O:10g60

2 !
d) £§log 8 +log12j(log2 +log3)=(log(23)3 +10g12j—(log2+log 3)=(10g 2! +log12)—(log2 +log3)=

2
=lo =log4
g 3 g

21.- Expresa con un solo logaritmo las siguientes expresiones:

a)log6+log2-log3 :log%=10g4



b) 2 - log 2 +1log 36 —log 12 =2-log 2 +1log 36 -log12=log 2* +log 36 -log 12 =log 4126

=logl2

log(3-5)

Da3
1

—_—— 1 A 5 75
¢)(log3+log25)- E‘log9+log5 =(log75)- 'log(3 )2 +log5 :10g75—10g15:10gE:10g5

log(3-25)

d)3-(log8-log4)+1log3=3- log%Jr log3=3log2 +log3=10og2" +log3 =log8 + log3=log 24

€)log 16000 - (1og40 +1log2 ) = 1og 16000 - (log 80) =log 16000

=log200

f)log5+1=log5+1logl0=1og50
g)2-log4=1ogl00 —log4:log%zlog25
1000-3

h)3+1log3-log5=10g1000+log3-log 5 =log =log 600

22.- Expresa con un solo logaritmo:
a)log 4+log3+2log3=log4+log3+log3® =log(4-3-9)=1log108
b)4log 2 - logd=log2"* —log4=log16 — log4=log?=log4

1
c) %10g9-log 3=loglog=1log9? —10g3=10g\/§—10g3=10g?:10g1 =0
1
d)%-log2-log5:10g22 —10g5:10g\/5—10g5:10gg
e)log%-l—logS+10g3:10g5"1 +log5+1log3=—1log5+1log5+log3=log3

f) log4 +1log6-logb=log4
g)log 02+ 10g5=10g(0,2 . 5)=log1=0
h)2log3 —log9=log3* —log9=1log9 —1log9=0

23.- Pasa a forma algebraica las siguientes expresiones:

a)logC=2logx—logy+3 b) log B=2log x —3log y + 5log z ¢) logD =1-log x + 3log z
logC=logx* —logy +1logl1000 log B=log x> —log y’ +log z° logD=1log10-log x +log 7’
g 245 10z’
logC:logIOOOX log B=log = f log D =log "
2 2,5 _lOZ3
CZIOOOX B:Xf D= :
y y

24.-Escribe como un Unico logaritmo las siguientes expresiones:



a) log,a +5log,a” = log,a + log, (a2 )5 =log,a +log,a" =log, (a . alo) =log,a"

2 4
b) 210g5a—510g5\/g:log5a2 —logsx/a—szlogs%:logﬂfa—szlog\/g
a a

3 /az a-a q> racionalizamos
= =log,

=log—= =

¢) 3log.a+ 2log6\/; —410g63/;=10g6a3 + logéx/a_z—logéi/a_“zlog6 a

3.3[42 ’.3a?
log 2 '\/a_zlogal ';l/a_:10%("’12'%/a—z)Zlog%/ﬁ:logg/g

3 [a2 6/, 18 6/_6

3log.a + 2log,v/a — 4logY/a =log,a’ + log,vJa> —log,/a* =log, =~ > =log, ~——¥2 ~og/a'® =
3 'a4 6}a8

=logy/a®

4
O bien: 3logea + 2log6\/g - 410g63\/;=10g6a3 +log.a' —log.a®=3log.a+log.a —%10g6a =(3 +1 —gj -log, a=
8 % 3\/—8
:?logé a=log,a’=logva

25.- Simplifica al méaximo:
12 24

a)3log, 18" —log, 54’ =log, 18" —log, 54° = log3(2 : 32)2 - log3(2 : 33)2 = logzzz;36 = 10g3(210 '318):
=log, 2" +log,3** =12log, 2+24log,3 =12log, 2 + 24

b)log,a* —log, 8" =4log,a—alog,8 =4log,a—a

26.- Despeja el valor de A:

b)logA=—1 logC _

a)log A=2-logB—-1-

3

B+2—logD c)log A =logB -

3 1 1

log A =logB* ~log10 - log D* log A =—log B3 +10g100—log D [log A = logB —logC3 —1log1000
log A =1log B? —(10g10+10g3\/ DS) 10gA=log100—(logD+log3\/§ 10gA=10gB—(10g3\/6+10g1000)
log A = log Bz—log(10~3 D5) log A =log100—log(DYB)  |log A =logB —log(10003/C )

S—

log A =1 B’ logA—logﬂ logA—logL

og A =log— DVB 10003/C
B> 100 B

A 10-3/D° DB 10003/C

27.- Utilizando los logaritmos decimales de la calculadora y la expresion del cambio de base, calcula:

a)log,2 = %82 _ (,630929753....
log3




_logl5

b)log.15 ~ 1,682606194....
log5
¢)log,512 = 198312 _ 5 (78367782
log3

28.- Calcula los siguientes logaritmos utilizando la expresion del cambio de base y la calculadora; después,
comprueba el resultado utilizando la definicion de logaritmo.

a) 10g525 — 10g 25 ) empleando la definicion: 52 =25

N

log5
b) 10g4 64 — 10g 64 — 3 empleando la definicion: N 43 — 64

log4

1
C) 10g9 3 :10g93 _ 10g3 —0,5 empleando la definicién: s 905 _02 — \/5 -3
log9

AMPLIACION.
29.- Calcula:

a) El valor de la suma S(n) = log2 + log4 + log8+--- + log2" , sabiendo que log2 = 0'301, y el valor que se
obtiene cuando n = 50.

b) Determina hora el valor de la suma S(n) = log,a +log,a’ +log,a’ +---+log,a".

a) S(50) =log2 +log4 +log8+---+10g2” — S(n) =log2' +log2” +1log2’ +---+1og2” —
S(50) =log2 +2log2 + 3log2 +---+50log2 — Saco factor comun log 2

S(50) =(1+2+3+....+50)-log2 =1275-0,301 = 383,775

(1450)-50
2

— Suma de los 50 primeros términos de una progresion
U aritmética de primer término 1 y ultimo 50.

b) S(n) =log,a+log,a’ +log,a’ +---+log,a"
S(50) =log,a+2log,a+3log,a+---+nlog,a — Saco factor comun log,a

2 2

S(50)=(1+2+3+...+1)-log,a =

(1+n)-n . sl p . [y
> — Suma de los n primeros términos de una progresion

aritmética de primer término 1 y Gltimo n.

-log,a =
—_—

€6 .9

Si lo hacemos de forma que sea para cualquier valor de “n” seria:

a) Descomponemos los argumentos de cada logaritmo en forma de potencias, para bajar luego los
exponentes:

S(n) =log2 +log4 +log8+---+10g2" — S(n) =log2' +log2” +log2’ +---+10g2" —
S(n) = log2 + 2log2 + 3log2 + --- + nlog2

Ahora saco factor comun log2:

S()=(1+2+3+...+n)-log2
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Siendo (1+2+3+....+n) una progresion aritmética de diferencia la unidad y n términos, con el Gltimo de
ellos “n”. La formula de la suma de n términos de una progresion venia dada por:
S = (al +an)'n Haciendo a, =1 (1+n)'n 1

i 5 >(1+2+3+..n)= B E(n2 + n) sustituyendo en S(n) queda:

S(n) :%(n2 +n)-log2

Sin = 50 (sustituyo n por 50), como me dice le enunciado, sale:
2550

S(50) = %(502 +50)-log2= -log2 =1275-0,301=383,775

b) Siguiendo el mismo proceso obtendriamos:

Como log, a=1

S(n) = %(n2 +1)-log,a —Smele -ty g(p) = %(n2 +n)
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